

CONSIGNA

Palabras pronunciadas por José Antonio en el discurso de clausura del Segundo Consejo de la Falange

«Por eso nosotros queremos para toda la existencia española, para toda la existencia de nuestra Falange, un sentido de servicio y sacrificio. Por eso vienen a nosotros, nos miran cada vez con ojos de mayor inteligencia, estas juventudes a la intemperie que dejaron los sombros de la izquierda y de la derecha, porque sabían que allí no se les presentaba, con justificación entera, la ocasión de servicio y de sacrificio. Estas gentes vienen a nosotros, participan de nuestro espíritu, se alistan, al menos espiritualmente, bajo nuestras banderas. Y no hay quien nos confunda: tenemos las caras bien limpias y los ojos bien claros. Todos los que vienen a pedir sombra a nuestras banderas, para encubrir reminiscencias antiguas, nostalgias espesas de cosas caducadas y bien caducadas, se alejan pronto de nosotros y luego no scalumnian o nos deforman. En cambio, los buenos, los que sirven, desde nuestras filas y desde fuera de nuestras filas, van percibiendo nuestra verdad.»

Del discurso de la delegada nacional celebrado en Bilbao con motivo del IX Consejo Nacional

«Ahora vamos a arraigar nuestras enseñanzas de una manera más profunda, para que lleguen hasta lo hondo de la tierra, valiéndonos para ello de los lugares donde se desenvuelve la vida de la afiliada, el Campamento, la Escuela, el Taller, el Albergue, sin desplazarlas innecesariamente a otros lugares que no sean éstos. Y en cuanto al folklore, aprovechar todas las circunstancias de romerías, ferias, días del Santo Patrono, para que los grupos de coros y danzas de la Sección Femenina y de las Flechas de cada pueblo bailen en la plaza y en las eras, para ir resucitando esta costumbre y arraigar de nuevo nuestras danzas, maravilloso conjunto de ritmo y de color.»

Y ahora, para terminar como todos los años, unas consignas concretas: Que todos los días ofrezcáis a Dios el trabajo de vuestras manos para que El lo bendiga y nos ayude con su gracia y para que deseché de nuestra mente todo aquello que se nos ocurra que no sea bueno para su servicio. Y que nos alejemos también de los pensamientos de vanidad, tan fáciles en cosas de mujeres. Que diariamente repitáis la oración que hacemos en nuestras Escuelas de Mandos: «San Fernando, modelo de Reyes y Gobernantes, proteja la vida de nuestro Caudillo y le ayude a hacer la grandeza y el bienestar de España.»

MUJERES

NACIONALSINDICALISTAS
Regiduría provincial de P. y P. de la S. F.

N.º 74

ZAMORA, 22 DE JULIO DE 1945

CANCIONES Y JUEGOS INFANTILES

LO QUE NUNCA SE OLVIDA

Vamos a dar una breve idea de lo que han sido y seguirán siendo los juegos y canciones de los niños. Hay juegos que pueden llamarse eternos pasando de siglos a siglos canciones de cuna y corro que todo niño, siguiendo la tradición, ha aprendido; nanas oídas junto a la cuna y que nunca olvidaremos, por estar mezcladas con esos sueños de ángeles que acuden a las cabecitas infantiles y los hacen sonreír, preguntándonos siempre: «¿Por qué sonreír? ¿Qué soñará?»

Nada... Tras de la nana, cuando el niño empieza a pronunciar las primeras palabras, la madre le enseña oraciones, haciendo que tan sabias lecciones se infiltren en las tiernas almas y suavemente hacen que las vayan pronunciando y a la vez que sus labios inician las bellas frases su espíritu se va formando en la santa doctrina cristiana:

Cuatro esquinitas
tiene mi cama:
cuatro angelitos
guardan mi alma.

Y más tarde, cuando ya nos alegramos con sus juegos y, al arrullo de esas bellas canciones de corro, soñamos con lo que será el día de mañana veremos que esas cancioncillas o romances que oímos en esa rueda de niñas también nos hacen soñar con muchas cosas e instintivamente nos sentimos niños y mejores.

Canción de corro...
La niñez es cuna de oro de bellas ilusiones.

Vida sana. Perfecta camaradería. Formación moral. Albergues de Verano de las Juventudes Femeninas.

Cuida, madre a tu hijo: forma con cuidado su tierna alma, duérmele con dulces nanas, enséñale a rezar, cuida de su sensibilidad e incúlcale en su alma el sentimiento de humana hermandad.

Madre, estás enseñando a tu hijo a ser feliz?

¿Tienes un niño feliz?
¿Canta y ríe mientras estás ocupada en tus quehaceres? ¿Juega tranquilamente mientras tú trabajas? ¿Come con gusto la comida que le das? ¿Acepta fácilmente que le acuestes cuando tú lo deseas? ¿Quiere a su hermanito menor? ¿Juega alegremente con otros niños? Entonces es un niño bueno y feliz.

En cambio, ¿tu bebé llora todo el día? ¿Le dan rabietas, pateas y chillas? ¿Es que tu hijito escupe la comida que no le gusta? ¿Te ruega que le acuestes cuando llegue la hora? ¿Molesta al hermanito nuevo?

Claro que tú, madre, no deseas que estas cosas sucedan.

Nosotros podemos ayudarte a tener un niño feliz, pero tienes que ayudar también. Tienes que querer que tu hijo sea bueno y feliz. Con toda tu fuerza tienes que tener esta intención siempre.

Un día estás cansada y preocupada. Tu niño está llorando. Tú dices: «No importa por una sola vez. Lo voy a tomar en brazos: así dejará de llorar». Pero tu niño es muy listo y se dice: «¡Hola, ya sé cómo hacer para mandar! ¡Ya sé cómo conseguir lo que quiero otra vez!»

Cuando menos lo pienses empezará a llorar de nuevo.

¿Lo levantarás en brazos nuevamente? ¿Le das siempre todo lo que quiere? Entonces, no será feliz mucho tiempo.

¿Sabes cómo puedes ayudar a tu hijo? Enseñándole buenas costumbres.

¿Tú quieres que tu hijo tenga buenas costumbres? La primera vez que se hace una cosa nueva cuesta mucho trabajo. La segunda vez ya es mucho más fácil. Luego lo haces sin pensar. A eso llamamos hábito o costumbre.

Todo lo hemos aprendido así. Has aprendido a comer sola, así, poco a poco, cuando eras pequeña. Aprendiste poco a poco a vestirte sola. Ahora tienes costumbre de comer sola. Tienes costumbre de vestirte sola.

Tu hijito está aprendiendo todo, así, poco a poco. Está formando costumbres. Puede hacer las cosas bien. Pero puede también aprender a hacerlas mal. El niño aprende lo que tú le enseñas. ¿Quieres enseñarle el modo de hacer las cosas bien, o el modo de hacerlas mal? ¿Quieres que forme costumbres buenas o costumbres malas? De ti depende, de la fuerza de voluntad que tú tengas para no ceder a los caprichos por ese mal entendido cariño de muchas madres. De que estudies la psicología del niño y te des cuenta de lo que hace por tema o capricho y lo que es por necesidad. No le digas hoy una cosa y mañana lo contrario. No le amonaces constantemente para luego no cumplir lo que has dicho. No le amonestes por lo mismo que luego no das importancia. Mira que los niños son muy observadores y todo lo apuntan y retienen y a veces te dejarán perpleja con sus salidas y sus reacciones.

Por eso tienes que desplegar con él un sistema educativo que requiere todo un aprendizaje y para ello tienes que estar preparada. Esto es muy fácil ahora. Para esto están las Escuelas de Hogar y de Formación que te irán dando normas y consejos y tú ya no tienes otra cosa que hacer que ponerlos en práctica cuando llegue ese momento tan sublime de ser madre y de ser educadora.

En plena Naturaleza se hermanan las Juventudes Femeninas bajo el signo de la Falange. Albergues de Verano.

María Luisa Sabrida de Saboya, la mujer del rey soldado

Albergues de verano de la Sección Femenina

Estos Albergues que en número de treinta se abrieron el día 1.º de julio, son un refugio alegre presidido por una hermandad auténtica, por un amor que une bajo el signo de la Falange a todas las flechas de España sin distinción de clases, lo mismo la de la clase humilde que la de clase media que la que tuvo la suerte de nacer en un medio más elevado. Todas dirigidas, vigiladas y atendidas por la Sección Femenina disfrutando del ambiente sano y alegre, de los juegos de campamento, de los bailes regionales; rezan en común ante la Cruz de los Caídos y se mezclan sus risas y cantos.

Para uno de estos Albergues como ya indicamos en nuestra sección «Actividades», para el de Poo de Llanes, salieron el día 20 de los corrientes el primer turno de pequeñas camaradas de la provincia de Zamora, que en número de veinticinco van a disfrutar de este beneficio gracias al donativo que para ello ha hecho el jefe provincial de la Falange y excelentísimo señor gobernador civil. A este turno seguirán otros dos, todos ellos integrados por flechas de distintas Localidades que se han hecho acreedoras a esta distinción por su buen comportamiento o por las que tienen necesidad para su salud de recibir los aires, el yodo y la brisa del mar.

No es necesario resaltar la alegría que invade a todas las camaradas que ya desde su salida disfrutan y se alegran pensando los días que les esperan, en aquel bello y atrayente lugar.

Fortaleza física y formación moral encuentran las flechas en los Albergues de Verano de las Juventudes Femeninas.

La reina sencilla de costumbres y entera de corazón

Una de las figuras más simpáticas de nuestra Historia

Una de las más simpáticas figuras de nuestra Historia es la de esta reina que se conquistó la devoción del pueblo por la sencillez de sus costumbres y la entereza de su espíritu. Y aunque murió muy joven, su recuerdo perduró durante mucho tiempo en la memoria de las gentes, que cantaban aquella coplilla garbosa y expresiva. Verdadero píropo, que decía:

Yo no soy reina:
Yo soy mujer de un soldado
que va a la guerra.

Porque, en efecto, así era. Frente a los derechos de Felipe V, su esposo, primer rey de España de la casa de Borbón, había alzado bandera el archiduque Carlos, hijo del Emperador

de Austria, arribando al puerto de Lisboa con una escuadra inglesa y poniéndose inmediatamente al frente de un poderoso ejército.

La campaña inicióse en 1703, y aún contando el pretendiente don Carlos con la protección de Portugal, Inglaterra y Holanda, sus tropas, torpemente organizadas, fueron de mal en peor.

El parte de guerra

Todas las mañanas, al tiempo que se hacía en el Alcázar el relevo de la guardia, tenía lugar una emocionante ceremonia dentro de su extraordinaria sencillez. En el balcón principal del palacio aparecía la reina doña María Luisa Sabrida de Saboya, Sonaba un toque de clarín y el público callaba en términos tales, que escucharse podía el latir de los corazones. Entonces la reina, con gentil ademán, desarrollaba un pliego que portaba en la mano y leía al pueblo frente a ella congregado el parte de guerra que en el mismo campo de batalla redactaba su esposo. Y su voz limpia, de marcado acento italiano, no podía simular la profunda emoción.

Digna de mejor suerte

Poco afortunada fue reina tan merecedora de mejor suerte. Diez años después, un día crudo del mes de febrero, la muerte se gaba aquella vida generosa: que con tanto fervor había alentado al monarca, su esposo. La tuberculosis, inexorable, había minado ciertamente su naturaleza y de día en día veíasele decaer, trocándose más triste la sonrisa que prodigaba y más opaca la voz que tan religiosamente escuchó en otras jornadas el pueblo madrileño.

Murióse la reina, y todos, sin excepción, sintieron la pérdida de aquella soberana que tan profundamente se había compenetrado con el alma española. Los poetas lloraron en bellas estrofas su triste destino y los cronistas de la corte enlutaron sinceramente sus reseñas.

Hasta en la oración fúnebre que en su loor se pronunciaba en los regios funerales celebrados en el Convento de la Encarnación y que corrió a cargo de Fray Agustín de Castellón, se suprimieron los habituales términos elocuentes y pomposos para dar rienda suelta a una emoción verdadera, que era la sentida por la totalidad de los súbditos.

Aunque el rey contrajo nuevas nupcias, el recuerdo de su primera esposa, que con él compartió los momentos azorosos de la guerra de sucesión, no le abandonó nunca.

Notas gráficas de la S.F.



Detalle de la Biblioteca de la Regiduría de Cultura. Dos camaradas después de la jornada de trabajo buscan y hojean los volúmenes que les harán gratas algunas horas libres.



Las camaradas que el día 15 regresaron de Poo de Llanes, después de permanecer allí 20 días, hicieron una visita al Santuario de Covadonga. Un grupo de estas camaradas fue sorprendido por la máquina fotográfica en ese bellísimo rincón, teniendo como fondo el Santuario.

Flechas de todos los lugares y de todas las clases se hermanan en los Albergues de Verano de las Juventudes Femeninas.

Emisiones radiofónicas

PROGRAMA que la Sección Femenina, en su emisión extraordinaria dedica a los Albergues de Verano de las Juventudes y S. F., radiará mañana a las once en punto de la noche, por la emisora de «Radio Zamora»:

- 1.º Cara al Sol.
 - 2.º La Sección Femenina habla a las mujeres de España.
 - 3.º Esplendor de sol y canciones de mar.
 - 4.º Un Albergue de Juventudes Femeninas.
 - 5.º Canciones por el coro de Sección Femenina.
 - 6.º Otro Albergue de Sección Femenina.
 - 7.º Canciones por el coro de Sección Femenina.
- Regiduría provincial de P. y P.



EL COMPLEMENTO DE TU HOGAR ES LA



Administración, Correas, 10. - Madrid

Teléfonos de IMPERIO:

Administración 1570 - Dirección 1576

ACTIVIDADES

La Regiduría de Divulgación y asistencia Sanitario-Social ha realizado durante el mes de junio la siguiente labor: Canastillas repartidas, 54; cunas, 42; ropa interior de niña, 13 prendas; calzado, 13 pares; toquillas de niña, 2; batas de niña, 17; camisas de niña, 6; colchones, 5; almohadas, 2; pantalones, 5; calcetines, 6 pares. Por suministros se han pagado 522 pesetas con 55 céntimos; por medicamentos, 61 pesetas con 90 céntimos. Las familias que han sido socorridas con ropa, han sido 65; con alimentos, 20; con medicamentos, 3. Entre la población infantil se han repartido 144 kilos de harina. En la local de Perilla de Castro se han hecho los siguientes socorros: 12 pares de zaparrillos; 3 batas de niña; 3 pantalones de hombre; 6 camisas de niña; 3 camisas de hombre; 2 pares de medias; 1 pantalón de niño y 2 canastillas de recién nacido.

El «Boletín Oficial del Estado» del 7 de los corrientes, publica el nombramiento de jefe de la Escuela Hogar del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza «Claudio Moyano» de la camarada María Josefa Cervero Iglesias, que hasta la fecha venía desempeñando interinamente este cargo y el de jefe de la Escuela Hogar de la Sección Femenina.

Del Albergue de la Sección Femenina de San Rafael regresaron en los pasados días doce camaradas de las distintas locales de la provincia que han permanecido allí durante 20 días. También han regresado de Poo de Llanes, otras doce camaradas que

REVISTA

MODAS DECORACIÓN ACTUALIDAD